

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 35,000 korona.
AVAV Egyes szám ára 1500 korona, AVAV

Kiadja:

Debrecen sz. kiz. város és a tiszántúli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2. szám alatt, városközpont.
Telefonszám: 4.

Teher alatt nő a pálma

csakugyan. A klasszikus mondás igazságát a mesterséges határon túli, meg az itthoni állapotok összehasonlításából látjuk meg a legszebben. Mivelhogy mink magyarok meg különösképpen olyan pálma vagyunk, amelyre nagyon nagy terhet kell rakni, hogy nőhessen. Addig, míg roskadásig nem rakják ránk a terhet, előbbvalónak látjuk az egymás közötti marakodást, mint a növekedésen munkálkodást.

Tőlünk elszakasztott felvidéki városkából hozott a posta hozzám mutatót érdekes lapvállalkozásból. Református egyházi újságocska, úgynevezett gyülekezeti lap, olyanforma, mint például Debrecenben a „Vasárnap”. Csinos a kiállítás, élénk a tartalma és az ára egy számnak három leu, azaz magyar pénzben mintegy ezer korona. De a hírek élén olvasható kis közlemény azt adja tudtára mindenkinek, hogy a lapot mindenkinek megküldik, aki a postai költségeknek megfelelő összeget megfizeti. Nyilvánvaló tehát, hogy az előállítás költségeiről, amelyek számonként legalább egymillió magyar koronát kitesznek, tudnak gondoskodni a már meglévő előfizetők, vagy lapfentartók révén.

Abban a városkában pedig a reformátusok nincsenek többen ezerötszáznál és az egész magyarság mindenestül sincs több háromezernél. A lakosság körében pedig nincsenek földesurak, vagy nagy pénzemberek, hanem hivatalnokokból, kereskedőkből áll az ottani magyarság. Nincs köztük tán egy sem olyan, amelyik pusztán a vagyonából, munka nélkül elfogadható móddal megélni tudna. És ime ez a maroknyi nép tudja biztosítani egy magyar és felekezeti újságnak, bizonyos vonatkozásban propaganda-újságnak, a fennállását és részben ingyen terjesztését. Mit szóljunk ehhez Debrecenben, ahol sok tízezer lélekből álló református egyház gyülekezeti heti lapját csak vidéki kirándulásoknak is segítségül vételével lehet úgy, ahogy, fentartani?

De nézem a lapocska tartalmát. A végén kimutatást közöl azokról az adományokról, amelyek egy hónap alatt a református egyház pénztárába befolytak különböző címeken. Összeszámláltam ezeket az önkéntes adományoknak az összegét. Nem számítom a szegények és a gyermekek karácsonyfájára adott különféle s nem csekély értéket képviselő adományokat, ugyszintén nem számítom az Ur asztalára adott kenyér és bor értékét. — Ezek nélkül az adományok összege majdnem tízezer leut, azaz több, mint négy millió magyar koronát tesz ki egy hónap alatt. A népesség aránya szerint

Debrecenben havonta százhatvan, egy év alatt mintegy kétezer millió korona önkéntes akománynak kellene befolyjni a református egyház pénztárába. Nem az egyháztagok vagyoni helyzetét, hanem csak a számát véve alapul.

Igaz, hogy az adakozók között, ahogy a nevekből itélem, nemcsak reformátusok, hanem más vallásúak, nevezetesen római katolikusok és zsidók is vannak. Mivelhogy odaát azt látják a más vallású magyarban, hogy ma-

gyar, akit szeretni, támogatni kell; ideát meg azt látjuk, hogy más vallású, akit nem árt egy kicsit legalább is megfricskálni.

Ha így folynak a dolgok tovább, nem mi megyünk majd elszakított testvéreinket felszabadítani. Hanem azok a rabságra vett magyarok fognak bennünket megmenteni. Mert, hogy egy másik klasszikus mondással fejezzük be: Egyetértéssel piciny dolgok nagyra nőnek, széthúzással a legnagyobbak is megsemmisülnek.

A pénzügyi bizottság letárgyalta a pénzügyi tárca költségvetését.

Budapest, jan. 9. A nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága ma délelőtt folytatta az 1924—25. évi aranyköltségvetés tárgyalását. A bizottság ülésén a kormány részéről Bud János pénzügyminiszter vett részt. Ezenkívül jelen volt Szabóky Alajos és Vargha Imre államtitkár és Jakab Oszkár miniszteri tanácsos. A mai ülésen a pénzügyi tárca költségvetését kezdték tárgyalni.

Temesváry Imre előadó ismertette a pénzügyi tárca költségvetését, amely nagyobb javulást mutat, mert a bevételeket fokozni lehetett s a tisztviselők létszámának csökkentése is érezteti a hatását. Igyekezték javítani az adminisztrációt s rámutat a dohányjövődéki többletekre, ahol a kiadás nem éri el a bevétel 50 százalékát. Az állami pénzverő intézet felállítására 700,000 aranykoronát irányoztak elő, ami azért fontos, mert a balkáni államok ismét itt veretik pénzüket. A forgalmi adó a legkiadósabb bevétel. Ennek mérséklése kívánatos. A kiadási tételek, de különösen a kölcsön törlesztésének ismertetése után, amely négyszeresen biztosítva van, ajánlja a javaslatot részleteiben is elfogadásra.

Beck Lajos az aranymérleg bevezetését követeli. Magasnak tartja a jegybank kamatját. Szükségesnek tartja az ingó jelzáloghitelt s vidéki altruista szövetkezetek megszervezését.

A pécsi bányászsztrájk révén nem fenyeget általános sztrájk.

Budapest, jan. 9. Payer Károly nemzetgyűlési képviselő a magyarországi bányászszövetség vezetője a bányász-sztrájkokról és ennek várható következményeiről a következőket mondta:

— A pécsi munkások követelése függetlenek a többi bányák munkásainak követeléseitől. A pécsiek keresetéből a megállapodás ellenére 15 százalék drágasági pótlékot levontak. Ezzel a Dunagőzhajózási Társaság megszegte a megállapodást. A munkásság nem kér mást, minthogy annyit

Hermann Miksa bányászati és erdészeti kérdésekkel foglalkozik. Ernszt Sándor a szanalással szemben foglal el aggodalmas álláspontot. Az adminisztráció javítását, az aranymérleg bevezetését sürgeti.

Bud János pénzügyminiszter válaszolt az egyes felszólalóknak. Egyenként válaszolt az elhangzott beszédekre, azokban elhangzott kívánásokra és aggodalmakra.

Beméli,

ha rossz termés, vagy más katasztrófa nem éri az országot, akkor végeredményben talpra lehet állítani az országot a saját maga erejéből és akkor súlyos adóterheket bizonyos vonatkozásokban mérsekíteni lehet.

Az aranymérleg ügyét rendezni kell. Ha január vége vagy február elejére sikerül megoldani az aranymérleget, akkor a vállalatok még ebben az évben be tudnak rendezkedni az új könyvezetésre.

A bányászati üzemek költségvetésének letárgyalása után a bizottság a pénzügyi tárca költségvetését elfogadta.

Ezután Erdélyi Aladár előadó terjesztette be a földművelésügyi tárca költségvetését, amelynek tárgyalását holnap délelőtt folytatják. A bizottság ülése délután 2 órakor ért véget.

kapjon, mint Tatabányán fizetnek.

— Ettől függetlenül a többi bányamunkások ügye, akik béremelést kérnek arra való hivatkozással, hogy a tavaly januárban megállapított keresetükhöz viszonyítva, ma bérük lényegesen kevesebb. Téves az a felfogás, hogy a bányamunkások béremelése a szén árak felemelését jelenti. A magyar szén árát a külföldi szén ára szabályozza. A munkások teljesen tudatában vannak felelősségüknek, tudják azt, mivel

tartoznak az országnak.

Arra vonatkozólag, hogy a szocialista vezérkar általános sztrájkkal fenyegetődik arra az esetre, ha a munkásoknak nem sikerül a bányavállalatokkal megegyezniük, Payer Károly a következőket mondta:

— Ennek a hírek éppen az ellenkezője igaz. Mindent elkövetünk, hogy ezt a katasztrófát elhárítsuk. Ez a feltevés céltudatos vádaskodás.

Payer végül közölte, hogy a bányavállalatok ma tanácskoznak a munkások követeléseiről.

Délben a pécsi rendőrfőkapitányság azt a felvilágosítást adta, hogy a sztrájk tovább tart, de eddig semmiféle rendzavarás nem történt.

Pécs, jan. 9. A pécsi bányatelepen tegnap reggel kitért részleges sztrájk a mai nappal általánossá vált. Ma reggelre a sztrájkhoz csatlakozott a somogyi és vas megyei bányamunkásság is. A mecsekszabolcsi és pécsi bányatelep eddig dolgozó munkásai is a mai nappal beszüntették a munkát. A sztrájk kitörésének az oka az, hogy a bányavállalat megtagadta a munkások kérését és nem akar 15 százalékos drágasági pótlékot fizetni.

Borzalmas jelenet egy cirkuszban.

London, jan. 9. Edinburgban egy fiatal oroszán, amelyet az állatszédítő birtal akart megfékezni, rávetette magát a szelidítőre. A hátára ugrott és a ruhájával együtt a bört is lehúzta róla. A cirkusz alkalmazottai vasrudakkal verték le a bestiát az állatszédítőtől, akinek sebei súlyosak. A közönség rémülten menekült a cirkuszból.

A Debreceni Sakk-Kör versenye.

A Debreceni Sakk-körnek másodiklével játékosok részére a Polgári és Gazdakörben rendezett két fordulós versenye befejeződött. A versenyen 22 játékos mérköztek egymással. Az első csoportban hat résztvevő közül 7 és fél egységgel első lett Tardi József, második 6 egységgel Dobesch Antal. A második csoportban ugyancsak hat résztvevő közül első lett Boczán József hat és fél egységgel, második Ujvárosi Kálmán 6 egységgel. A harmadik, s egyszersmind legerősebb csoportban első és második lett Ritter Sándor és Szabó Károly 13 és fél—13 és fél, harmadik Mayer Miklós 12 és fél, negyedik Grünfeld Gyula 11, az ötödik Kiss Ernő 10 és fél egységgel. Ebben a csoportban többen nem játszották le összes játszmáikat, amely ennek a csoportnak eredményét irreálissá tette.

A sakkör választmánya a verseny vezetőség javaslata alapján Kiss Ernőt, Tardi Józsefet, Ritter Sán-

dort, Mayer Miklóst és a versenyen részt nem vett Fekete Mihályt az első osztályú játékosok közé sorozta. Kiss Ernő régi rutinizott játékos, aki a sakkelméletet is kellemképpen ismeri. Tardi József már a múlt évi versenyen is igen szép sikerrel szerepelt. Ritter és Mayer most feltűnt kitűnő tehetségek. Fekete Mihály a fiatalabb gárda egyik legtehetségesebb tagja, akitől az első osztályban is igen szép szerep-

lés várható.

Itt említjük meg, hogy a Debreceni Sakk-kör, amely Budapest után elismerten a legkitűnőbb gárdával rendelkezik, január második felében a Royal kávéházban nagyszabású versenyt rendez, amelyen dr. Nagy Géza mesteren és az első osztályba most bevonult új erőknél kívül városunk valamennyi ismert amatőrijátékosja részt vesz. A verseny pontos terminusát később közöljük.

Elmarad az Eötvös-Kollégium ünnepe.

Napokon át írta az Egyetértés, hogy az Eötvös Kollégium volt növendékei Debrecenben az Eötvös Kollégium alapja javára két napos felolvasó ülést rendez. Az értékes műsornak egyik kiemelkedő száma lett volna Kodály Zoltán dr. zeneszerzőnek felolvasása, amelyet Basilides Mária, a m. kir. Operaház énekesnője énekművészetével kísért volna.

A tegnapi napon Csűrös Ferenc dr. kultúratanácsnok, az ünnepsé-

gek főrendezője táviratot kapott, amelyben értesítik, hogy Kodály Zoltán dr. súlyosan megbetegedett s így nem jöhet Debrecenbe.

A tervezett két napos ünnepség ennél fogva most bizonytalan időre elmaradt, ami Debrecen város intelligens társadalmának minden rétegében öszinte sajnálkozást keltett, mert rendkívül magas színvonalú és különösen nagy értékű tudományos és művészi élvezetet veszített el.

Mácsay-émlékünnepet rendez a Városi Dalegyelet.

Egymillió adomány a Mácsay-alapítványra. Kitüntetett dalosok.

Tegnap a Városi Dalegyesület délután öt órakor Márk Endre emléke alatt ülést tartott s dr. Balla Bertalan előadása alapján tárgyalta a választmány a napirenden levő kérdéseket, közöttük az üresedésben lévő karnagyi állás betöltésének nagytartosságu kérdését. Az elhalt nagynevű karnagy, Mácsay Sándor emlékére február hónap folyamán ünnepélyt rendeznek, amelyen leleplezik Mácsay Sándor arcképét is. Ugyancsak az ő emlékére a dalegyesület tagjai alapítványt létesítettek.

Köszönettel vette tudomásul a

„Emberről is tudott volna ölni nyomorúságában“.

Lopás miatt elítéltek egy szerencsétlen mérnököt.

Budapest, jan. 9. Fuchs József mérnök a proletárdiktatura idején a Hidegkuti-ut 75. sz. a lakott fiatal feleségével. A nagyon szanyru viszonyok között élő kis családra családi öröm szakadt egy kis baba személyében. Azonkívül, hogy az éléskamrában egy falat harapnivaló sem akadt, a hábaasszony rendelkezésének sem tudtak eleget tenni, hogy a kis jövevényt meleg vízben fűröszt-hessék.

A mérnök végső elkeseredésében felfeszítette házigazdájának. Ujlaky Bélának faspincéjét és abból hordoztatott fel a baba fűrösztéséhez tüzelőt.

Lassanként majd egy fél öl fa

felkerült a házigazda pincéjéből a mérnökök konyhájába.

A proletárdiktatura bukása után a házigazda feljelentette a mérnököt, aki ellen lopás büntetése címén meg is indult az eljárás.

A budapesti büntetőbíróválasztáson Horváth Géza egyes bírói ma vonta felelősségre Fuchs Józsefet, aki szomorú hangú védekezésében előadta, hogy végső elkeseredésében emberről is tudott volna ölni nagy nyomorúságában. A bíró ítéletében lopás büntetése helyett csak lopás vétségében mondotta ki bűnösnek a mérnököt és ezért öt napi fogházbüntetésre ítélte azzal az indoklással, hogy végső szükségéből eselekedett a szerencsétlen sorsu ember.

Detektívek követik az orosz lóvásárlókat

Budapest, jan. 9. A rendőrség detektívekkel őriztetni az orosz lóvásárlókat, akik tegnap Alagon jártak. Ma délelőtt a tattersali istállóba mennek, a jövő héten pedig vidékre utaznak, ahol több nagyobb uradalmat fognak megtekinteni.

A pesti detektívek állandóan

mögöttük vannak és figyelik minden lépésüket. A külügyminisztériumban az orosz lóvásárlók beutazását csak nagyobb összegű készpénz biztosítékul való elhelyezése után engedélyezték. — Az orosz kereskedők több milliárd korona értékű lovat akarnak vásárolni.

Egy csendőrfőhadnagy megölt, kirabolta és feldarabolta egy hentesmestert

Budapest, jan. 9. A budapesti rendőrségen tegnap feljelentést tett Kudelka Ferenc hentesmester felesége, hogy az ura 7-én 100 millió koronát magához véve, eltávozott hazulról s azóta nem tért vissza. Azt hiszi, hogy büntény áldozata lett.

A nyomozás során a budapesti főkapitányság jelentést kapott, hogy Csepelen, a Duna-parton több hulladarabot és fekete ruhaszálványokat találtak.

a gyanu egy csendőrfőhadnagy ellen irányult,

akit a csendőrség őrizetbe is vett s egyben felhívta a rendőrséget, hogy a főhadnagynak, akit Lederernek hívnak, Tölgyfa-utca 4. sz. alatt levő lakásán tartson ház-

keresést. A detektívek meg is jelentek itt és a padláson különböző hullarészeket találtak. Azonnal kihallgatták a lakásban tartózkodó Lederernek, a főhadnagy feleségét, aki a kihallgatás során beismerte, hogy

az ura a henteset lelötte, a százezer forintját elvette, azután közös erővel a holttestet feldarabolta, a hullarészeket egy kosárba gyömöszölték, kivitték Csepelre és ott a Dunába dobták.

A rendőrség a gyilkos házaspárt letartóztatta.

KÖZGAZDASÁG

A buza, rozs és korpá 2500, a tengeri 5000 koronával drágult.

Budapest, január 9. A gabona-tőzsde ma gyengén tartott irányzatla nyitott, kezdetben lanyhaságra hajlott. Az amerikai piacokról is lanyha irányzatot és alacsonyabb árfolyamokat jelentettek. A forgalom csak zárlat felé alakult ki és zárlatkor az élénkebb keresletre megszilárdult a piac.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése: 76 kg-os tiszavidéki buza 542 ezer 500—545,000; 76 kilogrammos dunántúli és pestmegyei buza 540—542, 77 kg-os tiszavidéki buza 542—552,500, 77 kg-os dunántúli és pestmegyei buza 545—550, 78 kg-os dunántúli és pestmegyei buza 544,500—550,000, rozs 440—442,500, takarmányárpa 390—410,000; sörárpa 470—500; köles 260—270,000; zab 410—420,000; tengeri 272—273,500; korpá 235—240,000 száz kilogrammonként ezer koronákban.

A korona 0-0071¹/₄

Zürich, január 9. Páris 27.77, London 24.65, Newyork 514.25, Brüsszel 25.65, Milánó 21.70, Hollandia 209.30, Berlin 122.75, Bécs 0.0072.50, Szófia 4.75, Prága 15.52.50, Varsó 98.50, Budapest 0.0071.25, Bukarest 2.65, Belgrád 9.15.

A kontremin újból felütötte a fejét a tőzsdén.

Budapest, január 9. Nyomott hangulatban indult ma a tőzsdén a forgalom. A tájékozatlanság a kontremin fedezetlen eladásokra készítette és a bankok is kényszereladásokat bonyolítottak le. Csakhamar erős lanyhulás jelei mutatkoztak az árfolyamokban, öt-tíz százalékos áresések sem voltak ritkák. A tőzsdeidő későbbi folyamán a hangulat kissé javult és intervenció vásárlásokra nem volt szükség. A tőzsdeidő második felében azonban újból az eladók kerültek túlsúlyra és a felajánlott árut a piac még 0.0071.25-ig elmozdított. A legalacsonyabb árfolyamok zárlatkor voltak érvényben a legtöbb részvénynél, mert a favoritpapirossal szemben egyes piacokon újabb élénkebb érdeklődés mutatkozott.

BÁLI INGEK, gallérok és nyakkendő
FRANK IMRE NÉI
DEBRECZEN, PIAC UCCA 43. SZAM

Frank Sándor
női divatházában
Debrecen, Piac-u. 42

Báli és estélyi
ruha selymek
raktárra érkeztek.



Crepe marokain minden színben
Crepe seiel
Crepe de chine
Crepe saten
Lamme
Velour schiffon

Arany és ezüst
csipkék
Tweot selymek
minden színben 110,000-tól



Velour szövetek
téli kabátra.
Kosztüm és ruhaszövetek
nagyváasztékban.

MÉLIUSZ
KÖNYVKERESKEDÉS

Ajánlja dusan felszerelt könyvraktárát. Az összes egyetemi tan- és segédkönyvek, ipari, technikai, mezőgazdasági szakmunkák, kötött díszmunkák, az összes szépirodalmi újdonságok, ifjúsági iratok. Legújabb zeneművek és divatlapok a legnagyobb választékban állandóan raktáron. Előfizetéseket minden bel- és külföldi lapokra elfogadjunk

Bárhon hirdetett könyveket a leggyorsabban szerezzük be.

HIREK

Napi rend:

Január 10., szombat. Protestáns: Melánia, római katolikus: Vilmos püspök, görög katolikus: Nissz. Gergely. Napkelte 7 óra 46 perc, napnyugat 4 óra 29 perc. Holdtölte 3 óra 47 perc.

Remete Antal napi országos vásár:
Szombaton sertésvásár.

Hátralékos előfizetőinket tisztelettel kérjük az előfizetési összeget Kossuth-utca 2. sz. alatti kiadóhivatalunkba behozni, — hogy a kébesítés fennakadást ne szenvedjen.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Zambory Sándor; délután után 5 órakor prédikál Keresztury József. Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sándor; 11 órakor prédikál dr. Révész Imre; délután 2 órakor prédikál Zambory Sándor. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc; délután 5 órakor prédikál Perpéth Ferenc. — Arpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Vitéz Huszár Endre; délután 2 órakor prédikál G. Nagy Béla. — Ispótyai templomban délelőtt 10 órakor prédikál G. Nagy Béla; délután 2 órakor prédikál Magyar Bertalan. — Homokkerti Imaházban d. e. 10 órakor prédikál Vaida László. — Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál Marton Sándor. — Nyilas-telepen délután 3 órakor prédikál Seress Béla. — Református leánynevelő intézetben délelőtt 10 órakor prédikál dr. Boór Károly. — Oratóriumban délelőtt 10 órakor prédikál Kovács János.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor a Diakónissza-Otthonban, Miklós-u., Pacsirta-u., Leány-utcai, Csonka-utcai és Vigkedvü Mihály-u. iskolában; délelőtt 9 órakor Csap-u. 9., Nyilas-telepi iskolában, a Dóczy-intézetben és a Széchenyi-utca 4. sz. alatti paróchián; délelőtt 10 órakor a homokkerti iskolában; délelőtt 11 órakor a Fűvészkert-utcai iskolában és délután fél 3 órakor a Nyulási-barakban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összeüvetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispótyai-telep 9 szám alatt tartatik.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület e hó 11-én, vasárnap, kollégium, földszint 4. szám alatt délután 5 órakor a szokásos összejövetelt megtartja.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyesénekkarának tanulási órát hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító-Otthonban (Eevházi hivatal udvarán, keresztépület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Az evangélikus templomban e hó 11-én, vasárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Fábry Tivadar ev. tábóri lelkes végzi.

Hadházy Zsigmond főispán Budapesten. Dr. Hadházy Zsigmond főispán a ma reggeli gyorsvonattal néhány napra hivatalos ügyben Budapestre utazott, hol a hivatalos körökben az igazgatása alá rendelt törvényhatóságok érdekében fog tárgyalni.

A Vig-színház elismerése Kardoss Gézanak.

Megírta az Egyetértés, hogy Kardoss Géza színházvezető a napokban vendégszerepelt a Vig-színházban, ahol Hegedüs Gyula megbetegedése folytán az Antóniában játszotta Kovács Béla szerepét.

Kardoss Géza, akinek kiváló művészete egyébként, mint a Vig-színház volt tagjának a legelőnyösebben volt ismeretes a fővárosi közönség előtt, jelentős művészi sikert aratott; itt Debrecenben is bemutatott alakításával s most a Vigszínház igazgatósága a következő levelet küldte Kardoss Géza igazgatónak, aki csütörtökön este érkezett vissza Debrecenbe.

VIGSZÍNHÁZ.

Budapest.

Budapest, 1925 január 6.

Igen tisztelt igazgató ur!

Ezek a sorok szólnak a színház igazgatónak, aki kollégiai együttérzéssel és szeretettel tett eleget hívó szavunknak, de talán még

inkább szólnak soraink a színház művésznak, akit mint a Vigszínház tagját, már régebben is a legelőnyösebb oldalról ismertünk és akire mindig rokonszenvvel és nagyrabecsüléssel gondoltunk.

Most, hogy a körülmények, bár csak rövid időre, visszavezéreltek hozzánk, hadd fejezzük ki őszinte köszönetünket és hadd kapcsoljuk a magunk szavát azokhoz az elismerő kijelentésekhez, amelyekkel a közönség és a sajtó méltatta az Ön alakítását az „Antóniá”-ban.

Büszkén láttuk Önben a Vigszínház stílusának kiváló képviselőjét és mindenkor örülni fogunk, ha körünkben köszönhetjük Önt, akit mindig a miénk közé soroztunk.

Megismételve hálás köszönetünket és legőszintébb elismerésünket, maradtunk

kiváló tisztelettel:

A Vigszínház igazgatósága:

Roboz, Jób,
igazgató. igazgató.

Nézzén az Égre!

Jön a „VESTA“!

Ha nem látja az Égen, nézze a Földön!

Horthy Miklós arcképe a debreceni tisztikaszinóban. Megemlékeztünk annak idején, hogy a debreceni tisztikaszinó a helyiség részére Horthy Miklós életnagyságú képét Maksay Dimény Lajos festőművészől megrendelte s Bálint Lajos Kossuth-utcai bútorkereskedő kirakatában van a holnapi napig közszemlére kitéve. Az arckép igen sikerült művészi munka, amely a művésznak dícséretére válik. Általában az arckép mindenütt nagy elismeréssel találkozott s Ferjencsik Ottó altábornagy a leleplezés alkalmával a művész előtt a legnagyobb megelégedését fejezte ki a művészi munkáért s melegen gratulált a művésznak. A kép a legkényesebb művészi ízlésű emberek elismerését vonta maga után.

Eljegyzési hír. Popper Ernő, a debreceni aranyifjúság közkedvelt tagja e hó 8-án tartotta eljegyzését Klein Sándor olajkereskedő bájos és kedves Elluska leányával.

Megjelent Szathmáry Zoltán: A debreceni színház története. — Kapható Méliusz könyvkereskedésben.

A Függetlenség Kör évi rendes közgyűlését folyó hó 18-án, vasárnap, délután 4 órakor tartja meg saját helyiségében, amelyen a tisztújítás is megtörténik. — A gyűlésre ezúton hívja meg a Kör tagjait az elnökség.

Eljegyzési, fali tömbnaptárak nagy választékban a Méliusznál.

Cigarettazik Ön?
Sodorjon Janina papírt!

Figyelmeztetés! Felhívhatnak a legközelebbi kirakodó országos vásáron árusítani szándékozó helybeli iparosok és kereskedők, hogy az árusító helyre vigyék magukkal általános forgalmiadó könyvecskéiket s blokkjaikat, vagy az általános forgalmiadó pü. igazgatósági végzésüket s éppen úgy adjanak a vevőknek blokkot, mintha rendes üzletlyükön árusítanának. Az ez ellen vétők éppen úgy fognak a helyszínen megadóztatni, mint az idegen árusok. **Általános forgalmi adót kezelő hivatal.**

Kormányzósértő katona. Tegnap a debreceni honvédtörvényszék kormányzósértési ügyben tartott főtárgyalást. Jakucs János, a 12-ik honvéd gyalogezred honvéteje az elmúlt november 6-án, mikor szolgálatban volt, Vargha Lajos tiszthelyettes, Gömör János szakaszvezető és Pusák József honvéd előtt a kormányzó személyét illetőleg durván sértő kijelentéseket tett. E kijelentés után nyomban letartóztatták s átkísérték a honvédtörvényszék fogházába. A vád- és védbeszéd meghallgatása után, a katonai törvényszék Jakucs János honvédet kormányzósértésért és zendülésért egyévi sulyos börtönrre ítélte. — A vádlott 3 napi gondolkozási időt kért az ítéletben való megnyugvásra vonatkozólag.

Ch. Perezel Karola és Adler Renée tánciskolájában új kolonok kezdődnek. Felmótték részére külön esti csoportok. Beiratkozni lehet szombath délután 4—fél 5 között a Bika kistermében.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mélységes fájdalomunkban porig sújtva, de Isten akaratán keresztényi türelemmel megnyugodva tudatjuk, felejtethetetlen jó férjem, szerető édes atyánk, nagyapánk, testvérünk, sógorunk, nászuuk és jó rokonunk polgár Molnár István földbirtokos, gazdálkodó, Debrecen szab. kir. város törvényhatósági bizottsági tagja fáradhatatlan tevékeny életének 65., boldog házasságának 39. évében, 2 heti sulyos betegség után, f. hó 9-én történt elmulását. Kedves halottunk földi pórészzeit f. január hó 11-én, vasárnap délután 2 órakor fogjuk Belhelen-utca 46. számú házunktól, a református Nagytemplomban tartandó gyászima után, a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1925 január hó 10-én. Bánatos özvegye: özv. Molnár Istvánné Szabó Sára. Gyermekei: István nejevel Ménes Margitkával; László nejevel Tóth Erzsikével; Katica férjével Tóth János-sal; Bálint. Unokái: Molnár Mancika, Molnár Bözsike, Tóth Janika és Katica. Testvérei, sógorsága: Zsuzsanna férjével polgár Matkó Sándorral és gyermekeik; Károly nejevel Szabó Zsuzsánnával és gyermekeik; Julianna férjével Tömösváry Mihállyal és gyermekeik; özv. Molnár Józsefné Kovács Julianna gyermekei. Násza: polgár Ménes Mihály és neje, özv. Tóth Jánosné, polgár Tóth András és neje. Közeli, távoli rokonaink, számos jó barátaink nevében is. A temetést „Dankó” temetkezési vállalata rendezi. Debrecen, Kossuth-utca 4. sz.

Írószer és irodafelszerelések legnagyobb választékban a Méliusznál.

Új postaügynökség a nagycseri vasuti megálló. A debreceni m. kir. postahivatal ellenőrzése alá helyezett ideiglenesen szünetelő m. kir. postai ügynökség folyó évi január hó 10-én működését újból megkezdi. A postai ügynökség bárhová szóló levélpostaküldemények, valamint belföldre szóló csomagok, postautalványok és pénzküldemények felvételével, mindennemű postaküldemény kézbesítésével, nemkülönben postatakarékpénztári ügyletek közvetítésével van megbízva. Az ügynökségnél fel- s leadható könyvelt küldemények értékhatára nem haladhatja meg belföldi forgalomban egyes postautalvánnyal küldhető mindenkor legmagasabb összeget. A postaügynökség összeköttetését a Debrecen—Nyírábrány közt naponként egyszer közlekedő gyalogkúldőnc útján nyeri.

Róth Imre ügye. Több ízben megemlékeztünk Róth Imre textilkereskedő ügyéről. Az ügy most újabb fázisához ért. Ugyanis a bíróság első fokon elutasította a letartóztatott kereskedő szabadlábra helyezése iránti kérelmét. Most védője útján egy több oldalra terjedő felelőbejelentést adott be, — mely felől a közeli napokban fog a törvényszék dönten.

Hogy a Jó bornak nem kell

cégér!

elavult ósdi felfogás, amely talán a régi postakocsin döcögő világban birt valami alappal; de ma már a Repülőgép és a Radió korszakában semmiesetre sem! Hirdessünk!!

Dr. Balkányi Emil városi tiszti és rendőrorvos rendelkezéseit Kossuth-utca 22. sz. a. (Balogh-bérház) földszint helyezte át.

A Havan-utcai betörés. Annak idején megírtuk, hogy karácsony előestéjén Májer Zoltán, Márkus Mór és Vunder Sándor munkanélküli csavargók betörést követtek el a Hatvan-utca 9. számú házban. Májert még akkor elfogták s tegnap kísérték át az ügyész ség fogházába, míg a két másik betörőnek nyomában van a rendőrség.

A Debreceni Képes Kalendárium megjelent, ára 35,000 kor. Vizonteladónak magas engedmény. Kapható a Méliusz könyvkereskedésben.

Az időjárás. A Meteorológiai Intézet jelentése: Hazánkban az idő csendes, ma reggelre borult vagy ködös lett. A hőmérséklet nem változott, maximuma + 6, minimuma 5 fok C. Időprognózis: Egyelőre száraz idő, később növekvő felhőzetel és némi hőemelkedéssel lecsapódások várhatók.

Megjelent a „Kincses Kalendárium” 1925. évre. Ára 70,000 kor. Kapható Méliusznál.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Jan. 10. Délután: Csókoljon meg! Tisztviselő-est. Este: A m. kir. operaház együttesének vendégjátéka. — Színigazgató, opera és hangverseny-zánok

Jan. 11. Délután: A három grácia, revue operette. Olcsó helyjérek. — Este: Nótás kapitány, operette. Bérletszünet

A tisztelt bérlek a bérlet beosztást pontosan figyeljék!

„Csókoljon meg”, ma fél 6 óra-kor a színházban.

Ma tisztviselő-est bérletszünetben 5 és fél órai kezdettel az idei legnagyobb prózasiker: „Csókoljon meg”, kacagtató francia bohózat.

A m. kir. Operaház együttesének mai vendégszereplése elsősorban művészi esemény számba megy. A közreműködők a fiatal gárda legjobb és a fővárosban is elismert, kiváló tagjai, a műsor pedig oly nagyszerűen van összeállítva, hogy ritka műélvezetben részesül a közönség.

Meteorban vasárnap „Lord Aiddini kalandjai, amerikai kalandor sláger! Jön! Söhajok hidja.

Apolló: Edes otthon, regény egy boldog életről. Kísérők: Pünkösdi hős, Pathé revü.

Vigszínház: Flandriai fiú. — Jackie Coogan legújabb, legjobb filmje. Világattrakció.

Uránia: Eddie Polo világhírű artista legbavurosbab filmje, Kapitán Kid. Jön! Königsmark. — Panoptikum. Conrad Weidt, Werner Krauss, Emil Janningsal.

SPORT

Sulyos autóbaleset érte Nurmit, a világhírű futót. Newyorkból jelentik: Az amerikai közönség hatalmas ovációban részesítette Nurmit, aki autóbába szállt, amit ő maga vezetett. Amikor az autóbába egyik forgalmas utcatorlatához ért, hibás vezetés következtében neki ment a lámpaszlopnak, a kocsi darabokra tört és Nurmit sebesülve húzták ki az autóbából. Kórházba szállították, ahol megöngtenezték. Megállapították, hogy törést szenvedett, de fején és vállán is megsérült.

A szerkesztésért felelős: POSCH DEZSŐ.

A TÁLTOSFIU.

— REGÉNY. —

Irta: OLÁH GÁBOR.

7.

— Te fiú. Deák István gazdát megszurtták. Alig tudtam hazáig hozni. Rögtön ágyba kell fektetni. Valaki szaladjon doktorért.

Misi megragadja a tántorgó alakot s azzal a másik emberrel nagynehezen besegíti az udvarra. Izgalmában nem látja, milyen halálosan sápadt a megszurtt ember arca; csak a kezére csöppen valami meleg: — vér.

Ekkorra már Öry gazda maga is talpon. Jön a házból kifelé. Látja a fiatal Deák Istvánt, a vejét, aki vele egy udvarban lakik; rákiált:

— Hát te mi az istent csináltál? Részeg vagy?

— Dehogy! — mondja a támogató ember, Deák Istvánnak valamelyik borbarátja, — megszurtták szegényt.

— Megszurtták? — horkan fel a nemzetes ur.

— Meg bizony. Törös gottal.

— Kicsoda?

— Valami deák.

— Hol?

— Csapó-utcán, a „Két golyó”-ban.

— Hijnye, a megváltó Istenét...

Beviszik a sebesült embert a szobába, levetkőztetik, lefektetik. A mellén, jobb oldalt, egy kis piros pont, s néhány csöpp vér. Ott szaladt be a deák hosszú, hegyes törje.

A nagy kocsist zavarják doktorért. Sándor, a paradicsomból kiugratott ember, káromkodik, nincs mehetnékje. Az ég szakadjon erre a Deák István gazdára, ezt is épen ma éjszaka tudták megszurtni, mikor az embernek más dolga van. Mérgében Miskát üti föbe:

— Nem fogod mindjárt be azt a lovat?

Befognak, mindaketlen felülnek, rohannak orvosért. Az öreg Ujházy doktort álmából verik fel: jöjjön doktor ur, haladoklik egy ember...

— Marha! — kiáltja recsegősen dörmögő hangján a hatalmas termetű tudós, — nem tudtál hamarabb vagy később jönni? Takarodjatok innen; akkor megyek, mikor nekem jól esik.

— De most szurtták meg, tekintetes ur, — magyarázza Sándor kocsis.

— Megszurtták? — ereszti le a hangot Ujházy. Marha, hát miért nem mondtad mindjárt.

Azzal magára hányja fantasztikus ruháját és megy.

Csunya, csontkaparó szél üvölt szemközt velük. Sándor, aki nagy munkájában kifáradt és megizzadt, úgy érzi, mintha forró vízből jégbe esett volna. Káromkodik és veri a lovat irgalmatlanul. A szekérben a tekintetes doktor ur mormog, bele csavarva magát hétrétü lebernyegébe. Különös gallérja úgy lobog a szélben, mintha ördögzsárnya volna. Aki mellett elvágatnak: halálra sápad rémületében: az ördögöt viszik ekhós szekéren!

Deák István gazda igen csendesen várta halált, vagy a doktort. Hiába kérdezték, egy betű sem sok, annyit se szólt. A cimborája, aki hazatámogatta, zűrzavarosan hadart valamit egy leányról, meg egy deákról; megcsufolásról és bosszuról. De a sebesült ember ránézett, ha érdekesebb kanyarodóba hajolt beszéde s ilyenkor a hadaró pajtás csak elharapta a szót s egészen más utra terelődött. Utoljára így kötött kungöresöt a mondókájára:

— Szóval, más valaki helyett kapta szegény István ezt a csunya sebet. Bosszúból.

Az öreg Ujházy doktor mindenkit kikergetett a szobából és megvizsgálta a beteget.

— Verekedtél, ugy-e bicskás? — dörentett a páciensre. Na, most bekaptad a legyet. Kihül a bőröd, ha meg nem tudlak gyógyítani. De ha rám hallgatsz, talpra állítalak. Nehéz a lélekzésed, te, marha?

Ez a marha szó kedveskedő megszólítás volt nála. Deák István a szemével intett rá igen-t.

— Hm, — mormogott a doktor, — a tüdőt is cseszte... Megcsóválja bozontos, sörényes fejét, sokáig néz a sebesült sápadt arcára, számígtatva a napokat, hónapokat, míg elhuzhatja. Mert bajosan gázol ki belőle a bicskás. Ez megkapta a magát. Alaposan.

Kiadja a házbelieknek a rendelkezést, összeszedja Öry nemzetes uramat, amiért nem hányatja el a havat a kapuja elől; ráparancsol Deák Istvánra, hogy nyugodtan fekdüdjék, ne mozogjon, mert baj lesz. Azzal becsapja az ajtót és káromkodva tűnik el a fehér éjszakába.

A kis Bakó Misi lelkét nagyon összeforgatta ez az éjszaka. Sokszor hallgatózott ezután a szénatartóban, sötétlő éjféleken: nem hall-e valami susogást?

— Folytatjuk.

Egész magyar honban
Hire jár már annak:
Nincs a kerek földön
Párja Feuermannak.
Bőröndöt, retikült,
Vagy útikazettát,
Mindent legolcsóbban
És a legjobbat ad.
Piac-utca 44. sz.

HIRDESSZEN AZ EGYETERTÉS
VERSES HIRDETÉS-
rovátában. Kiadósabb, hatásosabb, te-
hát olcsóbb is minden más hirdetésnél.

Lehetetlen, hogy ne sejtse,
Hogy ne tudja végre
Kihez menjen, ha szörmére
Prémre van szüksége.
S ha nem volna elég pénze
A megvásárlásra
Nem kell azért futkosnia
Bankba, zálogházba,
Tudja meg a T. közönség,
Tanulja meg végre,
Részletre is megkaphatja
Ép úgy, mint készpénzbe.
Ne törje tehát a fejét,
Menjen el még máma,
Vásárolja meg, ami kell:
A Lipcsei Szőrmeáruházba
József kir. h.-u., Bika bérház.

ÜZLETÁTHELYEZÉS

BIRINYI RÓZA

kelfestő és vegytisztító üzle-
tét Csapó-utca 15. szám alá, a
régii tűzoltó-laktanya udvarába
helyezte. — Fest, tisztít min-
dennemű ruhákat, ugyszintén
gallért és kézelőt a legrövidebb
idő alatt.

Lapkihordót

15-re felveszünk az

EGYETERTÉS

kiadóhivat-lában, Kossu'h u. 2.

VIGYAZAT!!

Gyapjufonál minden színben
Kapható;
Tartós, finom, nem fakul és
Mosható.
Munkásinget, harisnyát vagy
Zsebkendőt;
— Ha jót akar — keresse fel
Frank Ernőt:
Csapó-utca 11. szám alatt.

VÁGOTT ÉS HASÁB

TÜZIFA

legolcsóbban Péter-
fia-ucca 52. sz. alatt.
25 kg -tól házhoz szállítjuk.

MEGJELENT!

SZATHMÁRY ZOLTÁN

**A DEBRECENI SZIN-
HÁZ TÖRTÉNETE.**

K A P H A T Ó:

**„MÉLIUSZ”
KÖNYVKERESKEDÉSBE**

Hirdetmény.

A nagyerdei városi fürdőt látogató közönség részére a folyó évi január hó 11-től kombinált jegyek hozattak forgalomba. — A villamos vasut bármely vonaláról a nagyerdei végállomásra és ugyanonnan a villamos vasut bármely vonalára is érvényes: kád, vagy gőzfürdőre szóló jegyek a villamos vasut kalauzáinál váltak. A jegy ára kilencezer korona. A kombinált jegyet igénybe nem vevő közönség részére a jegy pénzártnál:

egy személyes kádfürdő 6800 K (40 aranyfillér),
két személyes kádfürdő 10,200 kor. (60 aranyfillér),
Gőzfürdő d. e. vagy d. u. 5100 kor. (30 aranyfillér).

Köztisztviselők részére igazolvány ellenében:
egy személyes kádfürdő 5100 kor. (30 aranyfillér),
két személyes kádfürdő 8500 kor. (50 aranyfillér).

Gőzfürdő délelőtt vagy délután 4080 K (24 aranyfillér).

A fürdő hétköznapokon reggel 6 órától este 6 óráig vasár és ünnepponokon déli 12 óráig áll a közönség rendelkezésére. Gőzfürdő férfiak részére: kedd, csütörtök, szombat, vasárnap. Nők részére: hétfő, szerda és pénteki napokon.

1925 január 8.

Városi számvevőség.



Meghívó.

A Munkásházépítő Közhasznú Részvénytársaság 1925. évi január hó 20. napján délután 3 órakor az Alföldi Takarékpénztár helyiségében Debrecenben tartandó rendes közgyűlésére. — Targysorozat: 1. Igazgatósági jelentés az 1924. évről, a mérleg és eredmény számla előterjesztésével. 2. Felügyelő-bizottság jelentése. 3. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelő bizottságnak adandó felmentvény tárgyában.

Az Igazgatóság.

1921 december hó 31.
Mérleg: Vagyon: Adóskok 100,640. Teher: Részvénytőke 100,000. Nyereség: 640. Veszteség-nyereségszámla, Tartozik: Költség: 5600. Nyereség: 640. Összesen 6240. Követel. Kamat: 6240.

Igazgatóság: Aczél Géza, Farkas Lehel, Gaszner Géza, dr. Hódy Béla, Márk Endre, dr. Magoss György, Poroszlai László, dr. Radó Rezső, Serly Gusztáv, Szántó Győző, Ungár Jenő, dr. Vargha Elemér.
Felügyelő-bizottság: Frigyesi Jenő, Ritter Ignác, dr. Szántó Sámuel.

Meghívó.

A Munkásházépítő Közhasznú Részvénytársaság 1925. évi január 20-ik napján, délután fél 4 órakor az Alföldi Takarékpénztár helyiségében Debrecenben tartandó rendes közgyűlésére. — Targysorozat: 1. Igazgatósági jelentés az 1922. évről,

a mérleg és eredmény számla előterjesztése. 2. Felügyelő bizottság jelentése. 3. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelő bizottságnak adandó felmentvény tárgyában.

Az Igazgatóság.

Mérleg: 1922 december hó 31. Vagyon: Adóskok 102,460. Teher: Részvénytőke 100,000. Nyereség 2460. Összesen 102,460. Veszteség-nyereségszámla. Tartozik: Költség 6100. Nyereség 2460. Összesen 8560. Követel: Kamat 7920. Athozat a múlt évről 640. Összesen 8560.

Igazgatóság: Aczél Géza, Farkas Lehel, Gaszner Géza, dr. Hódy Béla, Márk Endre, dr. Magoss György, Poroszlai László, dr. Radó Rezső, Serly Gusztáv, Szántó Győző, Ungár Jenő, dr. Vargha Elemér.
Felügyelő-bizottság: Frigyesi Jenő, Ritter Ignác, dr. Szántó Sámuel.

Meghívó.

A Munkásházépítő Közhasznú Részvénytársaság 1925. évi január hó 20-ik napján délután 4 órakor az Alföldi Takarékpénztár helyiségében Debrecenben tartandó rendes közgyűlésére. — Targysorozat: 1. Igazgatósági jelentés az 1923. évről, a mérleg és eredmény számla előterjesztésével. 2. Felügyelő-bizottság jelentése. 3. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelő bizottságnak adandó felmentvény tárgyában.

Az Igazgatóság.

Mérleg: 1923 december hó 21. Vagyon: Adóskok: 103,140. Teher: Részvénytőke 100,000. Nyereség 3140. Összesen 103,140.

Veszteség-nyereségszámla: Tartozik: Költség 10860. Nyereség 3140. Összesen 14,000. Követel: Kamat 11,540. Athozat múlt évről 2460. Összesen 14,000.

Igazgatóság: Aczél Géza, Farkas Lehel, Gaszner Géza, dr. Hódy Béla, Márk Endre, dr. Magoss György, Poroszlai László, dr. Radó Rezső, Serly Gusztáv, Szántó Győző, Ungár Jenő, dr. Vargha Elemér.
Felügyelő-bizottság: Frigyesi Jenő, Ritter Ignác, dr. Szántó Sámuel.

Meghívó.

A Munkásházépítő Közhasznú Részvénytársaság 1925. évi január 20-ik napján délután fél 5 órakor az Alföldi Takarékpénztár helyiségében Debrecenben tartandó rendes közgyűlésére. — Targysorozat: 1. Igazgatósági jelentés az 1924. évről, a mérleg és eredmény számla előterjesztésével. 2. Felügyelő-bizottság jelentése. 3. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelő bizottságnak adandó felmentvény tárgyában. 4. Alaptőke emelés. 5. Igazgatósági és felügyelő bizottsági tagok választása. 6. Alapszabály módosítás.

Az Igazgatóság.

Mérleg, 1924 december hó 31. Vagyon: Adóskok 103,970. Teher: Részvénytőke 100,000. Nyereség 3970. Összesen 103,970.

Veszteség-nyereségszámla. Tartozik: Költség 17,820. Nyereség 3970. Összesen 21,790. Követel: Kamat 18,650. Athozat a múlt évről 3140. Összesen: 21,790.

Igazgatóság: Aczél Géza, Farkas Lehel, Gaszner Géza, dr. Hódy Béla, Márk Endre, dr. Magoss György, Poroszlai László, dr. Radó Rezső, Serly Gusztáv, Szántó Győző, Ungár Jenő, dr. Vargha Elemér.
Felügyelő-bizottság: Frigyesi Jenő, Ritter Ignác, dr. Szántó Sámuel.

Iv lámpák

kirakat elő, zománcozott masszív és nagyon szép kivitelben, jutányos árban kaphatók. Visszonteladónak nagy árengedmény.

„ELECTRA“

Villamossági Vállalatnál
HATVAN-U. 2. TELEFON 895.

Sodrony, ágybetét

legjobb minőséget készít
NEUMANN, Péterfia 19.

Törvénytékileg

bejegyzett társas és egyéni cégek részére másolat nyomtatvány

kapható a „MÉLIUSZ“ könyvkereskedésben.

BUTORT

hencsert, diványt

legolcsóbban vásárolhat

Dr. Balla Gerő butorfüzletében,
Kereskedelmi Iskola épületben a Nagytemplomnál

„MELIUSZ“ KÖNYVKERESKEDÉS KÖNYVUJDONSÁGAI

Thomas Mann: A varázshegy, a teljes mű.	Alapár	50-
Kék Lajos: Beöthy Zsolt	"	10-
A. v. Humboldt: Kosmos I-II.	"	15-
Steier Lajos: Görgey és Kossuth. (Ismeretlen, történelmi jelentőségű adatok a szabadságharorról. A bécsi levéltárak eddig hozzáférhetetlen okmányaiából)	"	20-
R. W. Emerson: Essayk. (Világkönyvtár 46-ik kötete)	"	7-
G. Le Bon: Vélemény és hit, kötet	"	11-
E. Rousseau: Ery magános sétáló almodozásai, kötet	"	6-
Mark Twain: Hajóélet a Missiszipin	"	10-
Zola: A mesermű	"	12-
Courlis-Mahler: Hűtlen volt?	"	3-
P. Benoit: Királ-asszony szeretője (Új olcsó kiadás)	"	5-70
F. Carco: A hurok	"	7-
" " Kokain	"	8-
A. France: Irókról	"	11-
Mereszkowszki: A hatyuölő	"	9-

SZORZÓSZÁM 7000 + 5%. TELEFON 2-70. SZ.

KIZÁRÓLAG ELSŐRENDŰ MŰBUTOR

ELADÓ EBÉDLŐ-, HÁLÓ és LAKK csiszolt háioszoba

Telefon 10-89.
asztalos mester Fűrdő u. 4., közvetlen a Margit-fürdő után

APRÓHIRDETÉSEK

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy a Tiszántul Hirlap kiadóhivatalában. Ot ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronát, minden tor bi szó 500 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplan szl ittatik.

Házasság

Szegfű
jeligére levél ment az Egyetértéshez, kérem átvenni. 224

Vidéki
önálló kovácsmester vagyok, életkorom 34 év. Nősülés céljából megismerkednék egy tisztességes, hozám illő nővel. Teljes címmel ellátott leveleket a kiadóhivatalba „A boldog új év“ jeligére kérem. Kaland kizárva. 232

„Csókos asszony“
jeligére levél van, kérem átvenni. 253

Szegfű
jeligére levél van. Kérem az Egyetértésnél átvenni. 252

„Csókos asszony“
jeligére az Egyetértésnél levél van, kérem átvenni. T254

„Nem bánja meg“
jeligére levél van „Csókos asszony“-tól Egyetértés kiadóba. 257

Zsentry
lovag uri ember ismeret ségét keresem, ki anyagilag támogatna tanfolyam idóm alatt. Leveleket kérek „Lovag“ jelge alatt Tiszántulba. T56

Apródja
lennék azon nő szívőnek, ki egy intelligens fiatalember tartós barátságát óhajtja. Levelek „Bizalmas“ jeligére a Hajdúföld kiadóhivatalához. H86

Ki
volna hajlandó fiatal ur asszonyt pénzzavarából kisegíteni. „Visszafizetem“ jeligére válassz a Hajdúföld kiadójába. H93

Hirdessen az Egyetértésben.

Ajánlat

Harisnyát,
keztűt, csipkét, szallagot, himzést, Margitdiszeket és az összes rövidárukat a legnagyobb választékban és a legolcsóbban vásárolhat özv. Binéth Vilmosné cégnél (Püspöki palota) Hatvan ucca 1. sz. alatt az udvarban. 230

Két
szobából, verandából előszobából álló lak som elcserelem budapesti vagy upesti ya kással, esetleg jután e san átadnám. Ajánlatot „Alkalom“ jeligére Egyetértés kiadóhivatalába. 229

Iparos
fiatal embereket kvártéjra és kosztra felveszek. Gim Ferenc Józsu. 26-b., házmaster. 2



RÉSZLETFIZETÉSRE ujból kaphatók a

SINGER VARRÓGÉPEK

SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Debreczen, Piac ucca 79. szám.

Téli keztyük
minden kivitelben:
Schön Sándornál,
keztyű-, kötszer- és orvosi
műszertárában Debreczen,
Piac u. 14. (Csapó u. sarok.)

Kiadók
25—80 milliót. Cim az Egyetértésnél. 231

Középiszkolai
tanulók correpetálását, olasz-nyelv és mandolin tanítását vállalom. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 234

Ó-bor,
saját termelés, az ismert minőségű bakaros, literenként is kapható csak 16,000. Vasárnap reggel 10—3 óráig. Poroszlai ut 53. 237

Különálló
két szobás lakás, sertés és baromfi tartással bérebeadó. Hatházi ut 19. sz. 245

Női
kalapszalonna gyakorlott kézilány ajánlkozik. Cim Egyetértés kiadóhivatalában. 255

Házvezetőnőnek
ajánlkozik a háztartás minden ágában jártas fiatal asszony. Vidékre, vagy pusztára is. Címét kérem leadni „Házvezetőnő” jellegre Egyetértés kiadóhivatalában. 247

1—6 óráig
elfoglaltságot keresek urí családnál, a német és francia nyelvet biron. Szíves megkereséseket „Tanárnő” jelleg alatt a Debreczen kiadóhivatalába. 204

Csapó uca 67.
Bálint József asztalos saját készítésű keményla butorait tartja raktáron. 210

Két
szoba, előszobával, irodánál, orvosi rendelőknek, esetleg lakásnak kiadó. Cim a kiadóban. 211

Komlósi ut 20.
szőlő pajtával kiadó. Értekezhetni: Kiss t. ár. ülnöknél. Csapó u. 213

Elemi
iskolások magántanítását, esetleg hegedű tanítást is — délutáni órákban — felelősség mellett vállalja husz évi gyakorlattal bíró tanító. Agárdi 14. 181

Pékségemet
heti vagy havi elszámolásra kiadom. Felvilágosítások Berger Honvéd uca 19. 214

Pénzkölesönt
legelőnyösebben közvetít Debreceni Közvetítő Bank. Piac uca 42. 215

Ha ninesen pénze,
ismét vehet részletfizetésre Kaisernél, Piac uca 7. 191

Italmerés
átadó lakás és nagy boros pincevel: Árpádtér 10. szám, vendéglő. 141

EGY
szobás kertli lakást elcserelek 2 szobással a város belterületén, differenciát fizetem, Cim az Egyetértésnél.

Butorozott
szoba, konyhahasználattal azonnal kiadó. Zöldfa uca 12. 4878

Margit,
vétkezel, ha nem a Reklám Divatházban vásárolsz. Szent Anna-u. 5.

Topolyabetés
bükklahálószobák legolcsóbban beszerezhetők Pacsirta uca 27. H17

Elcserelem
nagy 8-as cseplőgarnitúrát kis 6-osért. — Steiner, Bagamér. H40

Varrógép
külföldi gyártmány — Bobbin 250,000. Részletfizetésre és kölcsönhasználatra kapható. — Szilágyi, Széchenyi u. 1. H30

Azurozás,
különböző szélességben, endlizést, aplikálást jutányosan véget: Szilágyi, Széchenyi u. 1. H32

Szénzakmában
jártas tevékeny egyének állandó alkalmazást nyerne a „Tűz”-nél. Piac uca 41. alatt. H42

Fajborok 20,000 és 22,000 korona literenként TOKA fűszer és csemege üzlet Szent Anna uca 1. sz. Ugyanott tanuló felvételt. H56

Téglasszükségletét
most szerezz be Horlobágyi Téglyagárnál. — Szent Anna uca 118. Házhöz szállítunk. — Tisztviselőknek engedmény. T46

Maradék
csipkéiből izléses terítő készült Csapó-u. 35. H75

Teljes
ellátásra elfogad főtérren lakó izr. uriaszony iskolai növendéket. Cim a kiadóban. F71

Sofförvizsgára
szakszerűen előkészít Kiss autómotor és gépműhely sofför iskolája. Erzsébet u. 20. Telefon 901. sz. H82

GÄRTNER
zongorahangoló Széchenyi uca 15. F71

Német
órát adnék ebédért. — Cim a kiadóban. F72

Legdivatosabb
estélyi ruhákat, kosztümöket és kabátokat készítek háznál. Napidíj 150,000 K, koszt nélkül. Péterfia, keresztépület. H99

Terményszakmában
jártas, bevásárlónak ajánlkozom. Több évig voltam egy nagy cégnek vidéki bevásárló tisztviselője. Cim a kiadóban. H102

Egy
kétgyás butorozott szoba, konyhahasználattal kiadó. Zöldfa u. 12. szám. T72

Kereslet

Jobb
fiatal ember lakást keres a város belterületén, szerény igényekkel. Cim az Egyetértésnél. 238

Perfekt
könyvelő felvételt. — Irásbeli ajánlatok a fizetési igény megjelölésével „Áruüzlet” jellegre az Egyetértés kiadóhivatalába küldendők. 235

Tejet,
napi száz liter mennyiséget átvennék. — Esetleg saját igámmal szállítom. Széchenyi ut 14. sz. 246

Tanuló
felvételt Schwartz urisزابónál. Halköz 4. 249

Szakácsnő,
jól főző, urí házhöz Törökszentmiklósról azonnali, vagy 15-kéi belépésre felvételt. Értekezni Deutsch Albert és fiánál Hatvan uca sarkán. F73

Irodakissaszonny
ki kettős könyvelésben és gépirásban jártas, keres Dr. Balázs bank, Piac 89. Személyes jelentkezés délután 5—6 óráig.

Kárpitos
tanuló fizetessel felvételt: Bőr kárpitosnál, Zápolya uca 2. 151

TANULÓ
felvételt Pauló részöntőnél. Bethlen uca 34. F46

Számolni
tudó 40—50 éves, tiszta multu, becsületes, komoly magános nő keres idősebb magános férfi szerény háztartás és üzletvezetéséhez részesezésre vendéglőbe vidéken. Cim a kiadóban. H89

A VILÁGHIRŰ
„CORMICK” traktorok
3 vasú ekével felülmulhatatlanok! Kizárólagos képviselő:
Ráhmer Sándornál Debreczen, Piac-utca 43. sz.
Telefon: 962. Kérjen prospektust. Telefon: 962.

Bejárónő,
lehet fiatal leány is, azonnal felvételt Kossuth u. 59. H90

Szőlő
8—25 holdig felesbe, vagy haszonbérbe keresek. Cim a kiadóban. H96

Feltétlen
urileány keresztény idősebb házaspárnál, egyedül álló urhölgnél társalkodónő, házzvezetőnő állást keres, ahol családtagnak tekintetik A háztartás vezetését, felügyeletét vállalja. — Nem annyira fizetést, mint jó bánásmódot és nyugodt otthont keres. Bővebbet a Hajdúföldnél. H97

Gőzmalomok
és terménykereskedők figyelmébe. Most nyugalmazott máv. főtisztviselő, ki a tiszántuli vármegyék összes nagybirtokosait személyesen ismrti, megfelelő alkalmazást vállal. Cim a kiadóban. T75

Nyugdíjas
déléltre, esetleg lakásán végezhető írásbeli munkát keres. Címét „Nyugdíjas” jellegre Debreczen kiadóhivatalába kérek. T76

Eladás

Cukorrépa,
100 mázsa eladó. Bethlen uca 14., kapu alatt jobbra. 223

Jókarban
levő butor eladó. Hó mok uca 33. 227

Eladó
300 □-öl csemege szőlő a Gerebi telepen. Értekezni Nyilas telep, Német uca 1-b. 228

Bor,
tiz hektó olesón eladó. Méliusz-tér 13. szám. 225

Eladó
70 mázsa buzéért hatlóerős, huzatos Schultewort-féle gőzkazán. Cim a kiadóban. 226

Eladó
Csigekert, Károly Ferenc József ut 42. sz. saroktelek. Érdeklődni Kossuth u. 25. 242

Eladó
a nagyalmas tőzomszédságában fekvő téglagyár feleresze, 19 kat. hold föld, 8 szobás urí lakás, istálló, szinek, körkemence, felszerelések stb. kedvező fizetési feltételekkel. Ugyanott díjazok. Értekezni Balognál, Kossuth uca 22. 243

Nyilas-telep,
Kossuth Lajos uca 27. sz. ház hely a megkezdett épülettel együtt eladó. 240

Lucernásnak,
közvetlen a város alatt tiz hold prima szántóföld eladó. Széchenyi uca 55. 242

Hat darab
bundának való jubhör és egy uj juhász-bunda eladó. Értekezhetni: Cegléd uca 4. sz. 241

Eladó
Vörösmarthy 2. sz. ház, beköltözhető lakással. 236

Eladó
Kigyó uca 4. sz. ház, kedvező árak mellett. 239

Eladó
azonnali beköltözéssel 1 szoba, konyha, üvegezett gang, 600 négyzetgölg udvarral. Bozzai telep, Létai u. 1-c. 251

Eladó
„Kék Macskához” címzett igen jó menetelű vendéglő. Bővebb felvilágosítás a helyszínen szerezhető. 250

Eladó
Hatvan ucan jövedelmező ház üzlettel, beköltözhető lakással. Kossuth utcánál nagyteleki szép ház uca 4 szobás lakás beköltözhető. — Értekezni Lorántffy uca 43. 248

5 hold
szőlőhöz szakmárost keresek, aki a dinnye és konyhakertészethez is ért. Lakást adok. Sziv u. 18. Ugyanott egy patkányfogó foxi eladó. 256

Eladó
kőris telehalószoba, fekete tölgyfa ebédlő borszékekkel, Csapó uca 49. sz. 259

Eladó
világos keményfaháló, hencser, hintaszék, plüschdivány, ebédlőkredenc, konyhakredenc. Kut u. 82. 258

Eladó
Csapókert, Apponyi u. 11. számú 796 □-öl jó termő szőlő új porházal. Értekezhetni Darabos uca 23. 208

Eladó
házas szőlő részben vagy egészben. Böszörményi ut 24. 209

Modern
husfeidoigoló üzem a belvárosban eladó, esetleg kiadó. Cim a kiadóban. 91

Eladó
az Eötvös uca 59. sz. modern ház 3 szoba, 1 előszoba, 1 pincészoba, konyha, mellékhelyiségekkel, az egész beköltözhető lakó nincs. — Ugyanott díjazok. — Ugyanott egy bekecs eladó. 171

Harminekilences,
angol box csizma sámfával eladó. Agárdi u. 14. sz. 182

Eladó
családi ház eladó. — Eötvös uca 41. Villany, vízvezeték. gyümölcsfák. 184

Tizenkét
hold prima föld olesón eladó: Szent Anna u. 11. szám. T47

Eszterga-pad,
csucs 3. m. 260 m. magas, sürgősen, jutányosan eladó. Hajdunánási gépjavitó műhely, Róza uca 539. F63

Háromnegyedes
prima hegedű eladó tokkal együtt. Schön Sándornál, Piac 14. F68

Automobil,
4 és 6 személyes modern kocsi eladók. — Kiss autómotor és gépműhely, Erzsébet uca 20. Csereüzletet kötik. H83

Gázfürdő-
kályha, jó karban levő megbizásból jutányosan eladó. Kovács szerelő, Szent Anna 2. H88

Topolyabetés
keményfa nalószoba butor eladó. Értekezhetni Kossuth u. 58., trafik. H91

Féderes
stráfszekér, egy lovas, 15 mázsa eladó. — Eötvös u. 8. H92

Katz-telepen
szoba, konyha, beköltözhető, olesón, kevés pénzért eladó. Méliusz tér 5. H94

Eladó
Sestakert. Poroszlai-ut 79. számú 730 négyzetgölg termőszőlő. Eötvös uca 67. H95

Halápon
17 hold, Bankon 20 hold föld és Boldogfalva uca 17. sz. ház eladó. Értekezhetni Mester u. 29. sz. H98

Eladó
Barcsai-telep, gróf Leiningen uca 25. sz. ház, egy szoba, konyha beköltözhető lakással. 100

Jutányosan
eladó nagy szővőszék, szőnyegszővésre is alkalmas. Mansz. szővőjében, Burgundia 1. sz. alatt. H101

Moslék
van eladó. Petőfi tér 10. sz. T77

Eladó
szőlő Köntöskertben, beköltözhető lakással. Erzsébet u. 52. T71

Figyelmeztetés!
Nyomatékosan figyelmeztetjük az olvasó közönséget, hogy a lapokat bérbevenni, olvasás után az árusítóknak visszaadni, más lapokkal cseréberélni

TILOS!

Aki ez ellen vét, visszaélést követ el, amely megtorlást von maga után. A lapelárus tóktól és bizományosainktól pedig a lapetarustást haidektalanul megvonjuk.

Debreczen, Debreceni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld, Tiszántuli Hirlap
kiadóhivatal.

Figyelmeztetés!
tanuló fizetessel felvételt: Bőr kárpitosnál, Zápolya uca 2. 151

TANULÓ
felvételt Pauló részöntőnél. Bethlen uca 34. F46

Számolni
tudó 40—50 éves, tiszta multu, becsületes, komoly magános nő keres idősebb magános férfi szerény háztartás és üzletvezetéséhez részesezésre vendéglőbe vidéken. Cim a kiadóban. H89

Szabadalmazott uj találmány!

Piszkos falait nem kell méreg drágán festetnie. Nehány óra alatt teljesen új falakat kap minden szenny és rendtelenség nélkül, ha a

„RADOL”

faltisztítási vállalathoz fordul
Csillag u. 65. sz. Telefon 127.

PRÓBA TISZTÍTÁS DIJTALANUL!